
Özel’in Gürlek’e
verdiği süre doldu
cHP lideri Özgür Özel'in geçtiğimiz
hafta grup toplantısında Adalet
Bakanı Akın Gürlek’e mal varlığını
açıklaması için verdiği bir haftalık
süre bugün doluyor. n 4’te

‘Kadın cinayetleri
politiktir’
KESK'TEN kadın cinayetlerine ilişkin
olarak yapılan açıklamada, "Türkiye’de
aynı gün içinde, 6 kadın katledildi. Bu
cinayetler bir ihlale, politika boşluğuna
ve sistematik cezasızlığa işaret ediyor "
denildi.n 7’de

‘Ramazan talimatı
anayasal suçtur’
EğİTİm Sen Genel Başkanı Kemal
Irmak, 'ramazan Etkinlikleri İzleme
değerlendirme formu'nun açık bir
fişleme belgesi olduğunu söyledi,
"Talimat, laiklik ilkesine karşı
işlenmiş ağır bir suçtur" dedi. n 4’te

Miniklerin futbol liginde
muhteşem final n 8’de

Meltem
Cumbul

geri adım
attı
n 8’de

Bir gölü kurtarmak
GEdİZ’İ dE ETKİlİYor
cHP Manisa Milletvekili Bekir
Başevirgen, son yıllarda tamamen
kuru halde olan ve yeni yeni su
tutmaya başlayan Marmara
Gölü’nün çevresinde incelemelerde
bulundu, yöre halkının sorunlarını
dinledi. Marmara Gölü’nün kurak
olmasının Gediz Ovası’nı da
etkilediğini belirten Başevirgen,
“Ancak en büyük sorunu geçimini
balıkçılıkla sağlayan bölge halkı
yaşıyor. Gölü yeniden yaşatmamızın
en önemli amacı bu” dedi.  

GEÇİcİ ProJElEr
ÖTE yandan göl için çalışmalara
başlayan DSİ Bozdağ’dan su
verilerek gölün yeniden canlanması
için ihaleye çıktı. Gölmarmara
Belediye Başkanı Cem Aykan ise
DSİ’nin ihaleye çıktığı proje
hakkında, “Gördes-Bozdağ projeleri
var ama bunlar geçici projeler. Gölün
adım adım ve karış karış nasıl
kurtulacağını biliyorum. Gediz’den
sular denize boşa akacağına en
azından gölümüze aktaralım” diye
konuştu. n 6’da

urla Belediyesi, kentsel
yaşam kalitesini artırmak,
kamusal alanları güçlendirmek
ve sürdürülebilir şehircilik
anlayışını hayata geçirmek
amacıyla toplam yatırım bedeli
90 milyon liralık 10 projeyi eş
zamanlı olarak hayata
geçiriyor. Bu projelerle
Urla'nın kamusal mekanları
daha işlevsel, erişilebilir ve
sürdürülebilir bir yapıya
kavuşturuluyor.
Başkan Selçuk Balkan “Urla’yı
yalnızca bugünün değil,

yarının ihtiyaçlarına göre
planlıyoruz. Kamusal
alanlarımızı güçlendiriyor,
kıyılarımızı koruyor,
ulaşımı güvenli hale
getiriyor ve kültürel
yaşamı destek-
liyoruz” dedi. n 3’te

Urla Belediye Başkanı Selçuk Balkan , toplam 90 milyon liralık yatırımla ‘Kentsel Yaşam
Kalitesi ve Kamu Alanları’ başlığı altında 10 projeyi eş zamanlı hayata geçirdiklerini belirtti

CHP’li Bekir Başevirgen, Gölmarmara’yı yeniden yaşatmanın en önemli amacının geçimini balıkçılıkla
sağlayan bölge halkı olduğunu vurgularken Başkan Cem Aykan ise DSİ ile gerilim yaşadığını ifade etti

Çerçioğlu’dan
çifte standart
aYdIN Büyükşehir Belediye Başkanı
Özlem Çerçioğlu, Ramazan ayı
kapsamında yapılacak iftar sofraları ve
sosyal etkinliklerini AKP’li ilçelerle
sınırlı tuttu. Büyükşehir’in duyurduğu
etkinlik takviminde 17 ilçeden sadece
8 tanesi yer aldı. n 5’te

İzmir 36 verip
1’ini geri alıyor
cHP İzmir Milletvekili ve TBMM İnsan
Hakları Komisyonu Üyesi Rıfat
Nalbantoğlu, İzmir'in vergi gelirlerinde
Türkiye şampiyonu olmasına rağmen,
yatırım geri dönüşünde 81 il arasında
77. sırada yer almasına "Nerde adalet"
diyerek tepki gösterdi. n 5’te Urla’nın geleceğine yatırım

‘Haraç mezat’
satış gündemde
cHP’lİ Deniz Yavuzyılmaz, AK
Parti'nin 2026 yılı sonuna kadar 2
boğaz köprüsü ve 7 otoyolu
özelleştirmeyi planladığını belirterek,
"AKP, millete ait varlıkları haraç mezat
satarak, seçim öncesi toplu para tahsil
etmenin peşinde!" dedi. n 4’te

CHP'Lİ BAŞEVİRGEN VE GÖLMARMARA BELEDİYE BAŞKANI AYKAN’IN GÜNDEMİ MARMARA GÖLÜ

Dayanışma Efeler’de

Bodrum’da
‘yağmur’
temizliği

EfElEr Belediyesi, Ramazan öncesi
hayata geçirdiği sosyal destek
projeleriyle ihtiyaç sahibi vatandaşların
yanında yer alıyor. n 2’de

Genç mucitlere tam destek
Buca’da çevre duyarlılığı ile
toplumsal sorumluluk aynı projede
buluştu. Öğrencilerin geliştirdiği ve
geri dönüşümü teşvik ederken
sokak hayvanlarına mama desteği
sağlayan "akıllı geri dönüşüm"
sistemi, Buca Belediyesi'nin
parklarında uygulanacak. n 2’de

Bodrum Belediyesi,
etkili olan fırtına ve
yoğun yağışların
ardından sahillerde
kapsamlı temizlik
çalışmaları yaptı. n 3’te
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Gölmarmara Belediye Başkanı Cem Aykan (sağda), “Ben gölün kaderini siyasete kurban etmeyeceğim” derken
CHP’li Bekir Başevirgen Marmara Gölü’nün kurumasıyla birlikte bölgedeki ekosistemin değiştiğini söyledi.

Orhan Aydın

Artvin…

n Sayfa 5’te

Can Pulak

Siyaset ve
Müslümanlık

n Sayfa 4’te



Ramazan ayının huzur ve paylaşma
iklimi Efeler’de güçlü bir dayanışma
ruhuyla karşılanıyor. Efeler Belediye
Başkanı Anıl Yetişkin, Ramazan
öncesinde hayata geçirilen ve
büyüyerek devam eden projelerle kentin
dört bir yanına umut taşıyor. Gıdadan
giyime, evde bakımdan alışveriş kartına
uzanan destek zinciri, Efeler’de sosyal
belediyeciliğin en kapsayıcı
örneklerinden biri olarak öne çıkıyor.

Başkan Anıl Yetişkin’in hayata
geçirdiği Evde Bakım Hizmetleri, kısa
sürede vatandaşların en çok takdir ettiği
sosyal projelerden biri haline geldi.
Alanında uzman ve güler yüzlü ekipler,
merkez ve kırsal mahallelerde düzenli
ziyaretler gerçekleştirerek ihtiyaç sahibi
vatandaşların yanında oluyor.

Yürüme güçlüğü yaşayan,
Alzheimer ve demans gibi
rahatsızlıkları bulunan, kronik hastalığı
olan ya da yatağa bağımlı vatandaşlara
yönelik berber ve kuaför hizmeti ile ev
temizliği hizmeti sunuluyor. Bu
uygulama, özellikle yalnız yaşayan ve
sosyal desteğe ihtiyaç duyan bireyler
için büyük bir kolaylık sağlıyor.

Evde Bakım Hizmetleri’nden
yararlanmak isteyen vatandaşlar; Efe
Masa, Efe Mobil uygulaması üzerinden
başvuru yapabiliyor. Mahalle
muhtarları ve komşular da ihtiyaç
sahipleri adına talepte bulunabiliyor.

Ramazan ayına sayılı günler kala
Efeler Belediyesi Sosyal Yardım Ağı
(EFESYA) ekipleri, ilçenin farklı
mahallelerinde belirlenen aileleri ziyaret
ederek gıda kolilerini hanelere

ulaştırıyor. Yardımlar yalnızca temel
ihtiyaçları karşılamakla kalmıyor;
Ramazan’ın paylaşma ve kardeşlik
ruhunu evlere taşıyor. Kardeş Eli
Projesi kapsamında yürütülen
çalışmalarla binlerce ailenin sofrasına
destek sağlanırken, dayanışma kültürü
her geçen gün daha da güçleniyor.

Alışveriş kartı desteği
Kardeş Eli Projesi kapsamında

ihtiyaç sahibi vatandaşlara market
alışverişlerinde kullanmaları için
alışveriş kartları dağıtılıyor. Kartlar,
mahalle muhtarları aracılığıyla
belirlenen ailelere ulaştırılıyor.

Bu uygulama sayesinde vatandaşlar

kendi ihtiyaçlarını kendileri
belirleyebiliyor, destek daha kapsayıcı
bir hale geliyor. Dayanışmaya katkı
sunmak isteyen hayırseverler ise Efeler
Belediyesi Efe Masa birimi ve 444
8009 Çağrı Merkezi üzerinden projeye
destek verebiliyor.

Ramazan öncesinde hizmete açılan
Sosyal Destek Giyim Noktası, Efeler’de
paylaşma kültürünü büyüten yeni bir
merkez oldu. Kadın, erkek ve çocuklar
için hazırlanan kıyafetler ihtiyaç sahibi
vatandaşlara ücretsiz olarak sunuluyor.

Vatandaşlar Sosyal Destek Giyim
Noktası ve diğer sosyal yardımlar için
Efe Masa, Efe Mobil uygulaması ve
444 8009 hattı üzerinden başvuruda

bulunabiliyor. Çalışmalara ilişkin
değerlendirmede bulunan Başkan Anıl
Yetişkin, Ramazan ayının taşıdığı
anlamın altını çizerek, “Ramazan,
paylaşmanın, yardımlaşmanın ve
birbirimizin desteğini daha çok
hissettiğimiz bir zamandır. Efeler’de
hiçbir hemşehrimizin kendini yalnız
hissetmediği bir kent oluşturmak için
çalışıyoruz. Evde Bakım
Hizmetlerimizden Sosyal Destek Giyim
Noktamıza, gıda kolilerinden alışveriş
kartı desteğine kadar tüm projelerimiz
bu anlayışın bir sonucudur.
Dayanışmayı büyüten bir Efeler için
çalışmalarımızı sürdüreceğiz.”
ifadelerini kullandı. HABER MERKEZİ

Dayanışmanın adı:
Efeler Belediyesi
Belediye, Ramazan öncesi hayata geçirdiği Evde Bakım Hizmetleri, gıda kolisi, alışveriş kartı ve
Sosyal Destek Giyim Noktası uygulamalarıyla ihtiyaç sahibi vatandaşların yanında yer alıyor

Buca’da çevre duyarlılığı ile toplumsal
sorumluluk aynı projede buluştu. Bucalı
öğrencilerin geliştirdiği ve geri dönüşümü
teşvik ederken sokak hayvanlarına mama
desteği sağlayan "akıllı geri dönüşüm"
sistemi, Buca Belediyesi'nin parklarında
uygulanmaya hazırlanıyor
Buca Belediye Başkanı Görkem Duman,
çevre kirliliğine karşı çözüm üretirken can
dostlarını da unutmayan Buca Sınav Koleji
öğrencileriyle okul kampüsünde bir araya
geldi. Buluşmaya projenin mimarı çocuklar
Defne Dağ, Elizya Karacaer, İbrahim
Yaman Özhan, Emre Dağ, Maya Gezer,
Nehir Çorapçı ve Defne Nezir'in yanı sıra
İzmir Buca Sınav Koleji Anadolu ve Fen
Lisesi Müdürü Özgür Çınar, Ortaokul
Müdürü Müge Kara, İlkokul Müdürü
Çiğdem Çavuş sıra ve proje sorumlu
öğretmeni Meltem Gezer katıldı.

‘Duyarlı nesiller’
Öğrencilerin çevre bilinci ve toplumsal
duyarlılığına dikkat çeken Başkan Duman,
sistemin ilk etapta belediyeye ait parklarda
hayata geçirileceğini belirterek, "Bu
projenin yaygınlaştırılması için elimizden
gelen desteği vereceğiz. Çevreci ve
yaşama duyarlı nesiller yetiştiren ailelerimizi
ve yavrularımıza rehberlik eden
öğretmenlerimizi kutluyorum. Projede
emeği geçen tüm çocuklarımızı
gözlerinden öpüyorum. Yolunuz hep açık
olsun" dedi.
Öğrenciler projeyi, yaratıcılık ve problem
çözme temelli Destination Imagination
yarışması kapsamında geliştirdi.  Akıllı geri
dönüşüm sistemi çerçevesinde tasarlanan
makineye beş adet pet şişe atıldığında
otomatik olarak mama veriliyor. Böylece
hem geri dönüşüm teşvik ediliyor hem de
sokak hayvanlarının beslenmesine
doğrudan katkı sağlanıyor. 
OĞUZ YÖRÜK 

Genç mucitlere
Başkan Duman’dan
tam destek geldi
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KENT LOKANTALARI VE METRO DURAKLARINDA HER GÜN 2 BİN KİŞİYE İFTAR YEMEĞİ

Bornova Belediyesi, Ramazan Ayı boyunca
Kızılay, Çamdibi ve Mevlana Kent Lokanta-
ları’nda her hafta içi 1000 vatandaşa 4 çeşit
sıcak iftar yemeği sunarken; Stadyum, Bornova
ve EVKA-3 metro duraklarında iftara yetişe-
meyen 1000 kişiye kumanya dağıtıyor. Bornova
Belediye Başkanı Ömer Eşki, organizasyonun
büyük bir titizlikle planlandığını belirterek Ra-
mazan dayanışmasını büyütmeye devam ede-
ceklerini ifade etti.

İftar sofraları kuruluyor
Bornova Belediyesi, Ramazan Ayı boyunca

sosyal dayanışmayı büyüten uygulamalarıyla
binlerce vatandaşa destek oluyor. Kızılay,
Çamdibi ve Mevlana Kent Lokantaları’nda her
hafta içi iftar saatinde toplam 1000 vatandaşa 4
çeşitten oluşan sıcak yemek ikram ediliyor.

İftar menüleri, Çamdibi’nde bulunan Kent
Mutfak’ta usta aşçılar tarafından titizlikle hazır-
lanıyor. Hijyen ve kalite standartlarına uygun
şekilde hazırlanan yemekler, vatandaşlara sıcak
ve sağlıklı biçimde ulaştırılıyor. Özellikle dar
gelirli aileler, öğrenciler ve
emekliler için kurulan bu
sofralar, Ramazan’ın pay-
laşma ruhunu Borno-
va’nın dört bir yanına
yayıyor.

Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki,
Ramazan’ın birlik ve
beraberlik ayı
olduğunu vurgula-
yarak, “Ramazan,
paylaşmanın ve
dayanışmanın en güçlü
şekilde hissedildiği
mübarek bir ay. Biz de Bor-
nova’da hiçbir hemşehrimizin
kendini yalnız hissetmemesi için
Kent Lokantalarımızda iftar sofraları kuruyoruz.
Bu organizasyonu büyük bir titizlikle planladık.
Amacımız yalnızca yemek sunmak değil, aynı

zamanda dayanışma kültürünü büyütmek.” diye
konuştu.

Metro istasyonlarında kumanya
Bornova Belediyesi, iftara evine yetişe-

meyen vatandaşları da unutmadı.
Stadyum Metro, Bornova Metro ve

EVKA-3 Metro duraklarında her gün
yaklaşık 1000 kişiye soğuk sandviç,
hurma, meyve suyu ve ayrandan
oluşan kumanya dağıtılıyor. Özellikle
iş çıkışı trafikte kalanlar, öğrenciler
ve vardiyalı çalışanlar için hazırlanan
bu paketler, iftar saatinde vatan-
daşların oruçlarını zamanında aça-

bilmelerini sağlıyor.
Başkan Eşki, bu uygulamanın

sosyal belediyecilik anlayışının bir gereği
olduğunu belirterek, “Günümüzün yoğun

temposunda herkes iftar saatine yetişemeye-
biliyor. Metro duraklarında kurduğumuz
dağıtım noktalarıyla, yolda olan hemşehrilerim-
izin yanında oluyoruz. Ramazan’ın bereketini
kentin her noktasına taşıyoruz.” dedi.

Bornova Belediyesi, 12 Mart’ta şehit ailelerini
de unutmayarak, Sırrı Aydoğan Kültür Merkez-
i’nde özel bir iftar programı düzenleyecek. Bu
anlamlı buluşmada şehit aileleri aynı sofrada bir
araya gelecek. Ramazan dayanışması kap-
samında ayrıca özel sahur programları da
düzenlenecek. Böylece yalnızca iftar saatlerinde
değil, sahurda da dayanışma ruhu yaşatılacak.

Başkan Eşki, şehit ailelerine yönelik pro-
gramla ilgili şu ifadeleri kullandı:

“Bu toprakları bize vatan yapan aziz şehitler-
imizin emanetleri başımızın tacıdır. Onlarla aynı
sofrada buluşmak bizim için bir onurdur. Ra-
mazan’ın manevi ikliminde birlik duygusunu
daha da güçlendireceğiz.”

Vatandaşlardan teşekkür
Kent Lokantaları ve metro istasyonlarındaki

kumanya noktalarından yararlanan vatandaşlar,
hizmetten duydukları memnuniyeti dile getir-
erek Bornova Belediyesi’ne teşekkür etti.
Ekonomik olarak zor bir dönemden geçildiğini
belirten birçok vatandaş, bu tür sosyal destek-
lerin büyük önem taşıdığını ifade etti.
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Ramazan’da Bornova’dan
dayanışma sofrası
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Ramazan’da Bornova’dan
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Ramazan’da Bornova’dan
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Ramazan’da Bornova’dan
dayanışma sofrası



Urla Belediyesi, kentsel yaşam
kalitesini artırmak, kamusal alanları
güçlendirmek ve sürdürülebilir şehircilik
anlayışını hayata geçirmek amacıyla
toplam yatırım bedeli 90 milyon liralık
10 projeyi eş zamanlı olarak hayata
geçiriyor.

Toplam 27 projeden oluşan
yatırım programı kapsamında,
"Kentsel Yaşam Kalitesi ve Kamu
Alanları" başlığı altında 10 proje
uygulamaya alındı. Bu projelerle Urla'nın
kamusal mekanları daha işlevsel, erişilebilir
ve sürdürülebilir bir yapıya kavuşturuluyor.

Kıyı düzenlemelerinden kültür
yatırımlarına, ulaşım projelerinden kamu
binalarına kadar geniş bir yelpazede
planlanan yatırımlar, Urla'nın gelecek
vizyonunu şekillendiriyor. Selçuk Balkan
"Urla'yı yalnızca bugünün değil, yarının
ihtiyaçlarına göre planlıyoruz" dedi.

Urla Belediye Başkanı Selçuk Balkan,
projelere ilişkin yaptığı değerlendirmede şu

ifadeleri kullandı: "Kamusal alanlarımızı
güçlendiriyor, kıyılarımızı koruyor, ulaşımı
güvenli hale getiriyor ve kültürel yaşamı
destekliyoruz. Kentimizin her mahallesine
dokunan bu yatırımlarla Urla'yı daha
yaşanabilir, daha güçlü ve daha
sürdürülebilir bir geleceğe hazırlıyoruz."

Bu yatırımların tamamlanmasıyla
birlikte Urla; daha güvenli ulaşım ağına
sahip, kültürel etkinlikleri güçlü, kamusal

alanları aktif kullanılan ve çevreci
çözümlerle donatılmış örnek bir kıyı kenti
olma yolunda önemli bir eşiği aşmış olacak.

Mesire alanı 
Torasan Mahallesi'nde yapımı süren

mesire alanı projesiyle bölge, doğayla
uyumlu bir sosyal yaşam alanına kavuşuyor.
Yürüyüş ve gezi yolları, dinlenme alanları,
peyzaj düzenlemeleri ve otopark

çözümleriyle mahalle sakinlerine nefes
aldıracak yeni bir yaşam alanı
oluşturuluyor. Proje tamamlandığında
ailelerin güvenle vakit geçirebileceği bir
cazibe merkezi ortaya çıkacak.

Kıyı düzenlemesi
İçmeler sahilinde gerçekleştirilen

düzenleme çalışmalarıyla kıyı alanları 
daha güvenli, düzenli ve erişilebilir hale
getiriliyor. Açık alan kullanımı artırılırken,
günlük fiziksel aktiviteyi teşvik eden bir
sahil hattı oluşturuluyor. Proje, kıyı
kullanımını yaygınlaştırarak bölge
ekonomisine ve sosyal yaşama katkı
sunacak.

AB hibe destekli projeyle bisiklet
kiralama alanları, elektrikli araç şarj
üniteleri, bisiklet dolapları ve güneş 
enerjili dinlenme noktaları oluşturuluyor.
Proje, çevreci ulaşımı teşvik ederek 
karbon ayak izini azaltmayı hedefliyor.
SİBEL KEZER

Urla Belediyesi, 90 milyon liralık yatırımla “Kentsel Yaşam Kalitesi ve Kamu Alanları” başlığı altında 10 projeyi hayata geçiriyor.

Başkan Selçuk Balkan öncülüğünde yürütülen projelerle Urla’nın kamusal mekânları daha sürdürülebilir bir yapıya kavuşuyor

Bodrum Belediyesi, ilçe genelinde etkili
olan fırtına ve yoğun yağışların ardından
sahillerde kapsamlı temizlik çalışmaları
gerçekleştirdi. Bodrum’da geçtiğimiz hafta
etkili olan şiddetli fırtına ve yağışlarla
birlikte deniz ve sahilden taşan kumlar ile
sahilde biriken atıklar, Bodrum Belediyesi
Temizlik İşleri Müdürlüğü ekipleri
tarafından temizlendi. Çalışmalara Fen
İşleri Müdürlüğü ekipleri de destek
verdi.Sahil şeridi, yürüyüş yolları ve sahile
çıkan ara sokaklarda temizlik ve yıkama

çalışmalarının yanı sıra yol ve sahil
düzenlemeleri de yapıldı. Yağışın yoğun
olarak hissedildiği bölgelere öncelik veren
ekipler; Kumbahçe Cumhuriyet Caddesi,
Gümüşlük sahili, Yalıkavak Plaj Caddesi ve
Bitez Mahallesi sahil şeridinde yoğun
mesai harcadı. Çalışmalar, sahil
şeritlerinde tespit ve denetimler sonucu
yoğun bir programla devam ederken,
sahillerde rutin mıntıka çalışmaları da
haftanın belirli günlerinde yıl boyunca
sürdürülecek.HABER MERKEZİ

Bodrum’dan yağmur sonrası kapsamlı temizlik

KENTSEL YAŞAM KALİTESİ VE KAMU ALANLARINDA 10 BÜYÜK ADIM
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90 milyonluk yatırım    
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209 yıllık deve 
çanı görücüye çıktı
Balıkesir'in Burhaniye ilçesinde
Hanefi Efe isimli makine teknisyeni 209
yıllık  deve çanını da görücüye çıkardı.
Çan’ın 1817 tarihini taşıdığını kaydeden
Efe,   güreş devesi sahiplerinin ilgi
gösterdiğini söyledi. Taylı Caddesi’ndeki
dükkanında yüzlerce antika bulunduran
3 çocuk babası 69 yaşındaki Hanefi
Efe’nin görücüye çıkardığı 1817 yılı yapımı
deve çanı ilgi gördü. Antikaların ilgi
gördüğünü kaydeden Hanefi Efe,
"Çeşidimiz oldukça çok. Bu deve çanları
da çok eski. Bunları güreş develeri için
alıyorlar. Elimdeki bu çan da 1817 yılı
yapımı. Fiyatı da 150 dolar" diye
konuştu. İHA

Ağır yaralı kedi
tedavi edildi
Aydın’da yaralı halde bulunan saz kedisi,
İzmir Doğal Yaşam Parkı’nda yaklaşık 6 ay
süren yoğun tedavi sürecinin ardından
sağlığına kavuştu. İyileşme süreci boyunca
hayvanın doğal davranışları, gece görüşlü
ve harekete duyarlı kameralar aracılığıyla
takip edildi. Tedavi ve rehabilitasyon
sürecinin tamamlanmasının ardından saz
kedisi yeniden doğal yaşam alanına
bırakıldı. Doğaya salınan saz kedisinin
sağlıklı şekilde koşarak bölgeden
uzaklaştığı görüldü. Doğal Yaşam Parkı
bünyesinde yürütülen bilimsel çalışmalar
sayesinde ağır yaralanan pek çok yaban
hayvanı yeniden ekosistemine
kazandırılıyor. HABER MERKEZİ

Manisa Selendililer Kültür
Dayanışma ve Yardımlaşma Derneği
tarafından geleneksel hale getirilen
iftar programı, üç yıl önce talihsiz bir
kaza sonucu genç yaşta vefat eden iş
insanı Ender Kaya anısına
düzenlendi. Merhum için duaların
edildiği iftar programına, Manisa
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim
Dutlulu da katılarak vatandaşlarla ve
Kaya ailesiyle bir araya geldi. İftar
saati öncesinde masaları tek tek
gezerek vatandaşlarla sohbet eden
Başkan Besim Dutlulu, Ramazan
ayının paylaşma ve vefa ayı
olduğunu hatırlattı. Ender Kaya’yı
rahmetle anan Dutlulu, “Ramazan
ayı, toplumsal birlikteliğimizi
pekiştiren, acılarımızı paylaşarak
azalttığımız mübarek bir dönem.
Bugün burada hem soframızı
paylaşıyoruz hem de genç yaşta

kaybettiğimiz değerli iş insanı Ender
Kaya’yı rahmetle anıyoruz. Bu tür
organizasyonlar, dayanışma
kültürümüzü ve birbirimize olan
bağlılığımızı güçlendiriyor.
Manisa’nın her mahallesinde bu
birlik ruhunu yaşatmak için gayret
gösteriyoruz” dedi.

Ezanın okunmasıyla birlikte
binlerce vatandaş, Ender Kaya ve
ebediyete göç eden tüm
vatandaşların ruhuna ithaf edilen
sofralarda oruçlarını açtı. İftarın
ardından sahne alan Hacivat-
Karagöz ve meddah gösterileri,
özellikle çocuklar ve aileler
tarafından ilgiyle izlendi. Ramazan
ruhunun geleneksel gösterilerle
yaşatıldığı akşamda, mahalle
sakinleri hem hüzünlü bir anmayı
hem de Ramazan neşesini bir arada
yaşadı. HABER MERKEZİ

Bayraklı Belediyesi, Ramazan ayı

kapsamında ilçenin farklı noktalarında

iftar programları ve geleneksel

etkinlikler düzenleyecek. Bu kapsamda

hazırlanan ilk Ramazan sofrası kuruldu.

Ramazan ayı boyunca kurulacak iftar

sofralarında vatandaşlar bir araya

gelecek; programların

ardından Ramazan

kültürüne özgü gösteriler

gerçekleştirilecek.

İlçe genelinde

belirlenen alanlarda

organize edilecek

iftar

programlarında

vatandaşlara

ikramlarda

bulunuyor. İftar

sonrası

düzenlenecek

etkinliklerde ise

Hacivat-Karagöz,

orta oyunu, semazen

gösterisi, tasavvuf

müziği dinletisi ve

geleneksel sahne

performansları yer alacak.

Ramazan ayı öncesinde

camilerde temizlik ve bakım

çalışmalarını tamamlayan Bayraklı

Belediyesi ekipleri, Kadir Gecesi'nde de

ilçe genelindeki camilerde vatandaşlara

yönelik ikram programı düzenleyecek.

Ramazan ayının birlik ve dayanışma

açısından önemli bir dönem olduğunu

belirten Bayraklı Belediye Başkanı İrfan

Önal, "Ramazan ayı; paylaşmanın,

dayanışmanın ve bereketin en yoğun

şekilde yaşandığı mübarek bir aydır.

Bayraklı'da bu manevi atmosferi

yalnızca iftar sofralarında değil,

Ramazan'ın geleneksel

kültürüyle birlikte

yaşatmak istiyoruz.

Mahalle mahalle

kuracağımız iftar

sofralarında

hemşehrilerimizle

bir araya gelirken;

Hacivat-Karagöz

gösterilerinden

orta oyununa,

tasavvuf

musikisinden

geleneksel sahne

etkinliklerine

kadar Ramazan'ın

kültürel mirasını da

çocuklarımızla ve

ailelerimizle

buluşturacağız.

Amacımız; aynı sofrada

buluşmanın huzurunu

paylaşmak, komşuluk bağlarını

güçlendirmek ve Ramazan'ın birlik

ruhunu Bayraklı'nın her mahallesinde

hissettirmektir. Tüm vatandaşlarımızı

gönül sofralarımıza davet ediyorum

"dedi. HASAN ERCAZİP

Ramazan’ın birlik 
ruhu Bayraklı’da

Manisa’da binlerce
kişi aynı sofrada
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Aralarında KESK, DİSK, TMMOB ve
TTB'nin de bulunduğu sivil toplum
kuruluşları, "Laik ve Bilimsel Eğitime
Sahip Çıkıyoruz" başlığıyla Alba Otel'de
ortak basın toplantısı düzenledi. Tüm
kurumlar adına ortak açıklamayı okuyan
Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak,
Türkiye’de uzunca süredir başta eğitim
sistemi olmak üzere, günlük yaşamın pek
çok alanının siyasi iktidarın siyasal-
ideolojik hedefleri üzerinden baskıcı ve
dayatmacı bir anlayışla şekillendirilmeye
çalışıldığına dikkati çekti.

Siyasi iktidarın ideolojik hedefleri
doğrultusunda eğitim sistemine yönelik
saldırılarının artık gizli bir ajanda olmaktan
çıktığını söyleyen Irmak, "Açık bir meydan
okumaya dönüşmüştür. Okul öncesinden
üniversiteye kadar tüm eğitim kademeleri
evrensel bilim yerine dini referanslarla
kuşatılmak istenmektedir. Milli Eğitim
Bakanlığı (MEB) tarafından 12 Şubat 2026
tarihinde yayımlanan ve 81 il valiliğine
gönderilen 'Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli
Kapsamında Ramazan Ayı Etkinlikleri'
konulu talimat, anayasal laiklik ilkesine ve
eğitimin bilimsel niteliğine aykırıdır. Bütün
eğitim kademelerini kapsayan bu yasa dışı
talimat, okulları 'tek din tek mezhep'
anlayışının doğrudan uygulama alanı haline
getirmeyi amaçlamaktadır" dedi.

‘Açık fişleme belgesi’
Irmak, siyasi iktidarın geçmişten

bugüne insanları inanç üzerinden ayrıştırma
ve kutuplaştırma politikaları yürüttüğünü ve
doğrudan Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin
aracılığıyla hayata geçirilmek istendiğini
belirterek şu ifadelere yer verdi:

"Anayasa’nın ikinci maddesinde açıkça
Türkiye Cumhuriyeti’nin 'Demokratik, laik,
sosyal bir hukuk devleti' olduğunun
yazıldığını hatırlatmak isteriz. Eğitim
kurumlarında tek bir dinin ibadetlerini
merkeze alan etkinlikler planlamak,
öğrencileri bu etkinliklere katılmaya
zorlamak suçtur. Bu tür uygulama ve
dayatmalar devletin tüm inançlar karşısında
'eşit ve tarafsız' olması gerektiği ilkesini
ortadan kaldırmakta, Anayasa’da yer alan
laiklik ilkesine temelden aykırılık teşkil
etmektedir. Örneğin MEB’in okullara
gönderdiği talimatın uygulanması halinde
okullarda öğrenciler oruç tutanlar ve
tutmayanlar olarak ayrıştırılacak, oruç

tutmayan öğrenciler dışlanacak ya da
ötekileştirilecektir. Nitekim MEB tarafından
okullara gönderilen ve haftalık olarak
doldurulması istenen 'Ramazan Etkinlikleri
İzleme Değerlendirme Formu' açık bir
fişleme belgesidir. Milli Eğitim
Bakanlığı’nın 12 Şubat 2026 tarihli talimatı,
sadece bir idari karar değil; Anayasa’nın 2.
maddesinde yer alan laiklik ilkesine karşı
işlenmiş ağır bir suçtur. Bu yasa dışı
talimatın altına imza atan her bürokrat ve
buna destek veren her yapı, Anayasa'yı

kasten çiğneme suçu işlemektedir. Hiçbir
genelge, hiçbir talimat, hiçbir siyasi hedef
Anayasa'dan üstün değildir. Buradan açık
bir şekilde herkesi uyarıyoruz. Eğitim
kurumlarını ve çocukları siyasal olarak
istismar ederek, toplumu bir kez daha 'tek
din, tek mezhep' anlayışı üzerinden
ayrıştırıp kutuplaştırmak isteyenler çok
tehlikeli bir oyun oynamaktadırlar. Bu
oyun, kazananın olmayacağı, okullarda ve
toplumda telafisi mümkün olmayan hasarlar
bırakmayı hedefleyen siyasal hedefleri olan

bir oyundur. Bugün burada 18 (gerçek
anlamda yüzün üzerindeki) demokratik kitle
örgütleri ile bu basın açıklamasını
yapmaktaki amacımız, ramazan ayında
orucunu tutan Müslüman yurttaşların
hassasiyetlerini hiçbir suretle görmezden
gelmek ve kaşımak değildir."

Ortak basın açıklamasının ardından 
söz alan KESK Eş Genel Başkanı Ayfer
Koçak, halkın dini değerlerinin siyasal
iktidarların politik hesaplarına kurban
edilemeyecek kadar değerli olduğunu
söyleyerek "Laiklik mücadelesi bugün din
düşmanlığı olarak gösterilmeye çalışılıyor.
Ancak unutmamak gerek ki siyasal
iktidarların dine yaklaşımları, dini
müdahaleleri, iktidarlarını güçlendirmek
adına yürütülürken dönemsel olarak çok
açık görülmüştür ki halkların inançları
hiçbir şekilde dikkate alınmamıştır. 
Vermiş olduğumuz laiklik mücadelesi,
inanç özgürlüğü mücadelesidir ve
inançlar özgürleştiğinde tüm mezheplerden
insanlar inançlarını diledikleri gibi
hakikaten dini değerleri doğrultusunda
yaşama şansı yakalayacaklar. Siyasal
iktidarın denge politikalarına hapsolmadan
yaşama şansını yakalayacaklardır. 
Bu anlamıyla yapmış olduğumuz bu
çalışma çok önemli" diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

CHP Genel Başkan Yardımcısı
Deniz Yavuzyılmaz, AK Parti'nin
2026 yılı sonuna kadar 2 boğaz
köprüsü ve 7 otoyolu
özelleştirmeyi planladığını
belirterek, "AKP tüm planlamasını
2026 yılı sonuna kadar; 2 Boğaz
köprüsü ve 7 Otoyolu
özelleştirmeye göre yapıyor. Zira
2027 yılı seçim yılı! AKP, millete ait
varlıkları haraç mezat satarak,
genel seçimler öncesinde önden
toplu para tahsil etmenin
peşinde!" dedi.
Yavuzyılmaz, sosyal medya
hesabından yaptığı açıklamada
Karayolları Genel Müdürlüğü'ne

ait Anadolu ve Avrupa Otoyolları
için yapılacak ihalelere
"özelleştirme maddesi"
eklendiğini ve ihale sürelerinin 250
günle sınırlandırıldığını iddia etti.
Yavuzyılmaz, şunları kaydetti:
"AKP’nin özelleştirme takvimini
tespit ettik. AKP’nin, 25 yıllığına
özelleştirmeyi planladığı KGM
Anadolu Otoyolu ve KGM Avrupa
Otoyolu’nun bakım ve onarımıyla
ilgili; 2026 yılında yapılacak yeni
ihalelere ‘özelleştirmeyle ilgili
madde’ eklettiğini, ihale sürelerini
250 günle sınırladığını ortaya
çıkardık. Oysa son 10 yıldır aynı
otoyollarla ilgili ihale süreleri 700-

450 gün aralığındaydı. Ayrıca
ihalelerin sözleşme tasarılarında
özelleştirmeyle ilgili hiçbir madde
yoktu.
Buradan anlaşılıyor ki; KGM
Anadolu Otoyolu ve KGM Avrupa
Otoyolu’nun 250 gün (8 ay) içinde
özelleştirilmesi planlanıyor. AKP
tüm planlamasını 2026 yılı sonuna
kadar; 2 Boğaz köprüsü ve 7
Otoyolu özelleştirmeye göre
yapıyor. Zira 2027 yılı seçim yılı!
AKP, millete ait varlıkları haraç
mezat satarak, genel seçimler
öncesinde, önden toplu para
tahsil etmenin peşinde."
HABER MERKEZİ

‘AKP, millete ait varlıkları 
haraç mezat satmanın peşinde’

18 SİVİL TOPLUM ÖRGÜTÜNDEN ‘LAİK VE BİLİMSEL EĞİTİME SAHİP ÇIKIYORUZ’ AÇIKLAMASI 

CHP Genel Başkanı Özgür

Özel'in geçtiğimiz hafta grup

toplantısında Adalet Bakanı Akın

Gürlek’e mal varlığını açıklaması

için çağrıda bulunarak, verdiği bir

haftalık süre bugün doluyor.

Bakan Gürlek'in açıklama

yapmaması durumunda Özel'in,

Gürlek'in mal varlığını bugün grup

toplantısında açıklaması

bekleniyor.

CHP Genel Başkanı Özgür

Özel, Adalet Bakanlığı'na İstanbul

Cumhuriyet Başsavcılığı görevini

yürüten Akın Gürlek'in

atanmasının ardından yaptığı ilk

grup toplantısında, İstanbul

Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik

19 Mart’ta başlayan operasyonları

yürüten Gürlek’e mal varlığını

açıklaması çağrısında bulunmuştu.

‘Mal varlığını açıklasın’
Gürlek’in mal varlığının

listesinin kendisinde olduğunu

belirten Özel, “16 taşınmazdan

telaşla 12’ye düştüler. Akın Bey’i

basının karşısında mal varlığını

açıklamaya davet ediyorum. Eğer

açıklamazsa ben ada ada, pafta

pafta, site site, daire daire

açıklayacağım. Akın Bey, ‘118

milyona İstanbul’da satılan evi

aldım ve şu maaşlarımı biriktirerek

aldım’ diye izah edecek. Akın Bey

onları açıklamazsa ben hem onları

açıklayacağım hem RTÜK’teki bir

polis memurunun üzerindeki

taşınmazları hem Ankara’da,

Çayyolu’ndaki bir avukat

bürosunun taşınmazlarını, oradaki

avukatların taşınmazlarını

açıklayacağım” dedi.

“Türkiye siyaset tarihinin en

izaha muhtaç konusunu, adaletin

emanet edildiği Adalet

Bakanı’ndan ve onu atayan

Erdoğan’dan soruyorum”

ifadelerini kullanan CHP Lideri

Özel, Gürlek’e bir hafta süre verdi.

Özel’in Gürlek’e verdiği süre

bugün doluyor. Bakan Gürlek’in

sessizliğini koruması durumunda

Özel’in bugünkü grup

toplantısında Gürlek’in mal

varlığını açıklaması bekleniyor.

HABER MERKEZİ

Özel’in Gürlek’e verdiği süre bugün doluyor

‘Ramazan etkinlikleri 
talimatı anayasal suçtur’
Eğitim Sen Genel Başkanı Kemal Irmak, ‘Ramazan Etkinlikleri İzleme Değerlendirme Formu’nun açık
bir fişleme belgesi olduğunu söyleyerek, “Talimat, laiklik ilkesine karşı işlenmiş ağır bir suçtur” dedi

Ege Kent Konseyleri Birliği Başkanı
Hamit Mumcu da yaptığı yazılı
açıklamada, kamusal eğitim
sisteminin ideolojik ya da dinsel
yönlendirmelere açık hale gelmesinin
toplumsal barışı, eşit yurttaşlık ilkesini
ve demokratik hukuk devleti anlayışını
zedeleyeceğini vurguladı. Mumcu’nun
açıklamasında şu ifadeler yer aldı:
“Türkiye Cumhuriyeti’nin temel
nitelikleri Anayasa ile açıkça
tanımlanmıştır. Devlet herhangi bir
dini ya da inancı öne çıkaramaz;
eğitim kurumları siyasal ve ideolojik
projelerin uygulama alanı haline
getirilemez. Okullar; farklı inançlara
sahip ya da herhangi bir inanca bağlı
olmayan öğrencilerin ortak kamusal
alanıdır. Türkiye’nin tarafı olduğu

Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları
Sözleşmesi, çocuğun üstün yararını,
onların bedensel, zihinsel, ruhsal ve
toplumsal gelişimlerinin korunmasını
güvence altına alır. Çocukların
herhangi bir ideolojik ya da dinî
projenin parçası haline getirilmesi bu
ilkenin açık ihlalidir. Oruç tutan–
tutmayan ayrımı yaratabilecek
uygulamalar, yemek saatlerinin
işlevsizleştirilmesi ve dinî içerikli
yönlendirmeler pedagojik temelden
yoksundur. Eğitim politikaları inanç
temelli değil; bilimsel, akademik ve
pedagojik ölçütlere dayalı olarak
oluşturulmalıdır. Kamusal eğitim
sisteminin ideolojik ya da dinsel
yönlendirmelere açık hale gelmesi;
toplumsal barışı, eşit yurttaşlık ilkesini

ve demokratik hukuk devleti anlayışını
zedeler. Ege Kent Konseyleri Birliği
olarak; eğitimin laik, bilimsel ve
çağdaş nitelikte olmasını, karar alma
süreçlerinde şeffaflık ve katılımcılığın
sağlanmasını, eğitim politikalarının
pedagojik ve akademik ölçütler
doğrultusunda düzenlenmesini
istiyoruz. Çocukl-
arımızın geleceği
hiçbir ideolojik
tartışmanın konusu
yapılamaz. Eğitim
sistemi; toplumu
ayrıştıran değil,
birleştiren bir
zemine acilen
dönüştürül-
melidir.’’

Mumcu: Eğitim, laik ve bilimsel olmalıdır
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Şu mübarek Ramazan gününde
siyasetin güzel dinimize
bulaştırılmasının üzerinde durmak farz
oldu.

Bu bulaşım pek yeni sayılmaz.
Geçmişte sağ eğilimli partilerin
tamamında görülmüştür. Hatta oy
deposu bilinen tarikatlardan bazılarının
önemli isimlerini CHP bile taşımıştır
Meclise. Devletimiz dinin siyasete
karıştırılması yüzünden zaman zaman
zorlanmışsa da, Anayasamızdaki laiklik
ilkesi hiç son 20 yılda olduğu kadar
çiğnenmedi ve yok sayılmadı. Bunun
çok büyük zararını şimdi iliklerimize
kadar yaşıyoruz. Müslümanlığın
siyasete bulaştırılmasından sadece
devletin zarar gördüğünü
söyleyemeyiz. Dinimiz de zarar görmüş
ve kutsal kitabımızda yazılanları dilediği
yöne çeken tarikatlar ve din tüccarları
Müslümanlığı yörüngesinden
oynatmıştır. Bu sabit din çizgisinin
dışına çıkışı ise, Diyanet İşleri
Başkanlığımız seyretmiş ve hatta sessiz
kalmıştır.

Neye üzülüyorum biliyor musunuz,
bana göre dünyanın en güzel dini olan
Müslümanlık, bugün ciddi şekilde
tartışılır hale getirildi. Dinimiz adına öyle
tuhaf, anlaşılmaz ve kabul edilemez
işler yapıldı ki, bunları iman gücünü
Kuran’dan alan gerçek dindarlarla
gençlere anlatabilmek giderek
zorlaşıyor. Konu hassas olduğu için,
bunların tek tek üzerinde durmak
istemiyorum. Yanlış anlamalara da
sebep olabilir. Ancak söylemek
istediğim şey, günümüzün dini
siyasallaştıran uygulamalarıyla, kutsal
kitabımızda yazılanların çoğu
örtüşmüyor maalesef. İki defa Hacca,
sekiz defa Umreye gitmiş ve bir kere de
Kral’ın özel izniyle Kabe’nin içine girmiş,
Kuran’ımızın Türkçesini defalarca
hatmetmiş bir Müslüman olarak,
siyasetçilerin dinimizi kendi çıkarları için
böylesine hırpalamalarına içerliyorum
doğrusu.

Allah’la kulun arasına girmemeliyiz.
İnsanımızın dini inancına, yaşam tarzına
ve eğitimine siyasi gücümüzü arttırmak
için karışmamalıyız. Bunun kesin
çizgilerini Anayasa’mız ve yasalarımız
ortaya koymuştur zaten. Camilerde
siyaset yapılır mı, imamlarla
müezzinlerin işimi siyasi iktidar
sözcülüğüne soyunmak? Eskinin
yasalara ve Anayasa’ya sıkıca bağlı
Diyanet İşleri Başkanlarını çok arıyoruz.
Devlet memuru bir din adamı, bir iktidarı
sevebilir, beğenebilir. Ancak onun
propagandasını yapamaz, milletin
kutsal mabedi olan camilerimizi siyaset
alanı haline getiremez.

Otellerde, salonlarda, meydanlarda
gösterişli toplu iftar yemekleri var mı
geleneklerimizde? Yoksa fırınlarda
kuyruğa girerek aldığımız sıcak
pidelerle eve koşturup ve top sesini
beklediğimiz aile ve akraba sofralarında
mı açmalı oruçları? Hangisi daha güzel
acaba? Toplu iftarlar için harcanan
paralar, gerçekten dar gelirli ve yoksul
ihtiyaç sahiplerine dağıtılsa ve onların
da iftar sofraları zenginleşse, kötü mü
olur? Günümüzde milyonlarca
Müslüman orucunu rahatça açacak
yiyeceklere sahip değil. Zeytinin tanesi
4 lirayı, hurmanın en kalitesizinin tanesi
2 lirayı buldu. Eti sofralarında değil,
rüyalarında görüyor çoğu. Dinimiz
komşumuz açken bizim tok
yatmamamızı emrediyor. Ama kim
dinliyor ki bunu, tok açın halinden
anlamıyor ki günümüzde.

Dinimizde yolsuzluk, haksızlık, kul
hakkı yemek, adaletsiz davranmak var
mı? Dinimizde yok ama, günlük
yaşamımızda hepsi mevcut. Her gün
hepsinin örneklerini görüyor, duyuyor,
televizyonlarda seyrediyoruz devamlı.
Dünün fakirini bir gecede zengin yapan,
cehaleti ödüllendiren, Kuran’ımızın
güneşini uydurma tefsirler ve hadislerle
gölgeleyen bir anlayışın, gerçek
Müslümanlıkla bir yakınlığı olabilir mi?
Neyse bu tartışmalara girecek düzeyde
din bilgisine sahip değilim. Bunu
televizyonlarda boy gösteren
profesörlerimize değil, islam hukuku
konusunda ulemalar ve din alimlerine
bırakalım. Ben samimiyetle dinimize
siyaset yoluyla verdiğimiz zararları
belirtmeye çalıştım. Hepsi bu…

Aziz milletimizin bu mübarek ayda
tuttukları oruçların, kıldıkları teravilerin
ve yaptıkları ibadetlerin Allah katında
kabulüne duacıyım. Kim ki
yaradanımıza, dinimize ve kutsal
kitabımıza sadık ve saygılı davranıyor,
onların hepsine selam olsun.

Önemli not: Her iki seferde de
Hacca devlet imkanıyla gittiğim için
hacı sayılmam. Hacı olabilmek için,
ailenin tüm imkanlarını karşıladıktan
sonra biriktirdiğin şahsi tasarrufunla
Hacca gitmek şart.

Can Pulak

Siyaset ve
Müslümanlık



CHP İzmir Milletvekili ve
TBMM İnsan Hakları Komisyonu
Üyesi Rıfat Nalbantoğlu, İzmir'in
vergi gelirlerinde Türkiye şampiyonu
olmasına rağmen, yatırım geri
dönüşünde 81 il arasında 77. sırada
yer almasına "rakamlar ortada, nerde
adalet, nerde hakkaniyet" diyerek
hükümete tepki gösterdi.

Nalbantoğlu yaptığı yazılı
açıklamada, 2025 yılı itibarıyla
İzmir'den yaklaşık 951 milyar TL
vergi toplandığını ancak merkezi
bütçeden İzmir'e ayrılan yatırım
miktarının ise yalnızca 32 milyar TL
olduğunu belirterek şunları ifade etti:

‘77. sıraya geriledi’
"İzmir, Türkiye ekonomisinin

lokomotif şehirlerinden biridir. 2025
yılı itibarıyla yaklaşık 951 milyar TL
vergi üreten İzmir, buna karşılık
merkezi bütçeden yalnızca 32 milyar
TL yatırım almaktadır. Bu oranla
İzmir, yatırım geri dönüşünde 81 il
arasında 77. sıraya gerilemiştir.
Üstelik İzmir'in tek başına ürettiği

genel bütçe vergi geliri, merkezi
yönetimin Türkiye genelinde yaptığı
toplam yatırım harcamasının yüzde
70'ine yaklaşmaktadır. Bu durum
ekonomik bir dengesizlik değil, açık
bir tercih meselesidir. 2026 yatırım
programında İzmir'in ilk sıralarda
gösterilmesi kamuoyunu
yanıltmamalıdır. Çünkü yatırım
büyüklüğünün önemli kısmı merkezi
bütçeden değil, dış kredilerden
karşılanmaktadır. Metro ve hızlı tren
projelerinde finansmanın yüzde 75–
80'i dış krediye dayanmaktadır. Yani
İzmir yatırımlarını kendi geleceğini
borçlandırarak yapmaktadır. Metro
ve hızlı tren projelerinde finansmanın
yüzde 75–80'i dış borçtur. Yani
İzmir'e yatırım yapmıyorlar. İzmir'i,
İzmirliyi borçlandırıyorlar. ‘Kendi
başının çaresine bak, kredi bul,
kendin yap’ demek yatırım politikası
değildir; sorumluluktan kaçmaktır."

İzmir'den toplanan her 36 liralık
vergiye karşılık yalnızca 1 lira
yatırım geri dönmektedir. Bu tablo
bir tesadüf değildir. Bu tablo bir

tercihtir. Başka illerde milyarlarca
lira dip çamuru temizliği yapılırken,
İzmir Körfezi için ayrılan bütçe
yalnızca dijital izleme ve ölçümle
sınırlıdır. Bu açık bir çifte standarttır.
İzmir'in çevre sorunu izlenerek değil,
çözülerek giderilir. Tarım ve sulama
yatırımlarında da İzmir, üretim
kapasitesine rağmen oldukça düşük
pay almaktadır. Güneydoğu illerine
ve komşu şehirlere milyarlarca lira
ayrılırken, İzmir'in payı bunun çok
gerisindedir. Katı atık yönetiminde
birçok il için özel mega projeler
yürütülürken İzmir genel program
kapsamına dahil edilmiştir. İçme
suyu, kanalizasyon, elektrikli
otobüsler, acil müdahale araçları gibi
kritik yatırımlar büyük ölçüde yerel
kaynaklarla finanse edilmektedir. Bu
harcamalar merkezi yatırım
tablolarında görünmemektedir.

‘36’ya sıfır mı olmalı?’
Biz ayrıcalık istemiyoruz. Üreten,

katma değer yaratan, vergisini veren
bir şehir olarak hakkımızı istiyoruz.

Adalet ve hakkaniyet arıyoruz.
İzmir'in ürettiği ekonomik değerin,
merkezi yatırım politikalarında
karşılığını bulması gerekmektedir.
Vergi üretiminde üst sıralarda olan
bir şehrin yatırım geri dönüşünde son
sıralara itilmesi kabul edilemez. 36
alacaksın bir vereceksin. Utanmanız
için daha ne olsun, 36'ya sıfır olması
mı lazım?  Bütün bunlar yetmezmiş
gibi çözüm konusunda çaba gösteren,
kredi ve dış finansman bulan yerel
yönetimler ise bin bir türlü
engellemelerle karşı karşıya
kalmaktadır. Her türlü baskıya,
bürokratik engellemeye, kesilen
cezalara karşın İzmir üretmeye
devam edecektir. Ancak merkezi
yönetimin de aldığı vergilere karşı,
İzmir'e ve İzmirlilere olan
sorumluluğunu yerine getirmesi artık
bir tercih değil, zorunluluktur.
İzmir'in ürettiği değeri yok sayan bu
anlayıştan vazgeçilmelidir. Bu
adaletsizliğe sessiz kalmayacağız.
İzmir'in hakkını savunmaya devam
edeceğiz." HABER MERKEZİ
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AKP'li Aydın Büyükşehir Belediyesi,
sadece partinin yönetimindeki ilçelerde
Ramazan etkinlikleri yapacak. Cumhuriyet’in
haberine göre, CHP’den AKP’ye geçen Aydın
Büyükşehir Belediye Başkanı Özlem
Çerçioğlu, Ramazan ayı kapsamında
yapılacak iftar sofraları ve sosyal etkinliklerini
AKP’li ilçelerle sınırlı tuttu. Büyükşehir’in
“Başkan Çerçioğlu Aydın’ın dört bir yanında
vatandaşları iftar sofraları ve etkinlikleriyle
buluşturuyor” diyerek duyurduğu takvimde
17 ilçeden sadece 8 tanesi yer aldı.Geleneksel

Ramazan kültürünü yaşatmak için Hacivat-
Karagöz gösterileri, meddah anlatıları, Aşuk
ile Maşuk gösterileri, jonglör ve illüzyonist
performansları, çocuklara özel sahne
gösterileri, oyun alanları ile tiyatro gösterilerin
yapıldığı etkinlikler Aydın merkez haricinde
sadece AKP’li başkanların yönettiği
Buharkent, İncirliova, Köşk, Sultanhisar,
Söke ve Yenipazar ilçelerinde yapılacak.İftar
sofraları ise AKP’li belediyeler dışında sadece
Kuyucak ve Karacasu ilçelerine kuruldu.
HABER MERKEZİ

Çerçioğlu, iftarda CHP’li ilçeleri yok saydı

TOPLANAN HER 36 LİRAYA KARŞI YALNIZCA 1 LİRA GERİ YATIRIM OLARAK DÖNÜYOR

Bakanlıktan İZSU’ya 839 bin TL ceza
İzmir Büyükşehir Belediyesi Meclisi

AK Parti Grup Sözcüsü Uğur İnan Atmaca,
İzmir’in ana içme suyu kaynağı olan Tahtalı
Barajı havzasına kanalizasyon suyu deşarj
edildiğini iddia etti.

Bakanlık incelemesiyle kirliliğin
tescillendiğini ve İZSU’ya ceza kesildiğini
ileri süren Atmaca, "2 Şubat tarihinde
sosyal medya hesabımızda yayınladığımız
videoda, Sarnıç Hürriyet Mahallemizde
bulunan İZSU Atıksu pompa istasyonundan
taşan kanalizasyon sularının, İzmir'in en
önemli içme suyu kaynağı olan Tahtalı
Barajı havzasında bulunan dereye deşarj
edildiğini, kanalizasyon sularının içme suyu
havzasındaki dereler vasıtasıyla Tahtalı
Barajı içme suyu rezervine karıştığını dile
getirerek, Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı İzmir İl Müdürlüğü
ekiplerinin konuya müdahil olmalarını talep
etmiştik. Çevre Şehircilik ve İklim
Değişikliği bakanlığı ekipleri tarafından
02.02.2026 tarihinde mahallinde yapılan
incelemede, İZSU'ya ait Sarnıç Hürriyet
Mahallesi dere kıyısı pompa terfi
istasyonunun yanından geçen derede kirlilik
olduğu, kanalizasyon hattındaki atık suyun
bir kısmının dereye deşarj edildiği tespit

edilmiştir. Söz konusu atık sudan numune
alınmış, analiz yapılması için akredite
laboratuvara gönderilmiştir. Gelen analiz
sonuçlarına göre askıda katı madde
parametresi 35 olması gerekirken 81
çıkmış, biyolojik oksijen ihtiyacı
parametresi 25 olması gerekirken 35
çıkmış, toplam fosfor değeri 1 olması
gerekirken 2.33 çıkmıştır. Bu değerlerden
anlaşılacağı üzere, İZSU'ya ait Sarnıç

Hürriyet Mahallesi dere kıyısı pompa terfi
istasyonundan Tahtalı Barajı havzasındaki
dereye deşarj edilen suyun atık su olduğu ve
kentsel atık su arıtma yönetmeliğine göre
uygun normlarda olmadığı tespit edilmiştir.
Bunun üzerine Çevre Şehircilik ve İklim
Değişikliği bakanlığı tarafından İZSU'ya
839.122 TL para cezası uygulanarak,
pompa istasyonundan Tahtalı Barajı
havzasına kanalizasyon suyu deşarjının

doğruluğu tescil edilmiştir’’ diye konuştu.

‘Su değil, İZSU sorunu var’
Altyapıdaki yetersizlikleri ve su

kayıpları yüzünden her yıl Tahtalı Barajı
dolusu kadar suyun israf edildiğini
vurgulayan Atmaca, “Yıllarca kanalizasyon
sularını yeterli arıtma yapmadan Körfez’e
doğrudan deşarj eden CHP zihniyeti,
İzmirli hemşerilerimizin içme suyuna da
kanalizasyon suyu karıştırmayı başarmıştır!
İZSU, hiçbir rahatsızlık duymadan aynı
uygulamayı sürdürmektedir. Zihniyet,
şimdi aynı kötü yönetim anlayışıyla İzmir'in
en önemli içme suyu havzasını kirleterek
halkın sağlığını hiçe saymaktadır. Halkı
aylarca su kesintilerine mahkum ederken,
deniz suyunu arıtmadınız, yağmur suyu
kanallarını ayrıştırmadınız, kayıp kaçak
oranları sebebiyle her yıl bir Tahtalı Barajı
kadar suyu toprağa akıttınız. Şimdi yağmur
yağdı barajlar doluyor diye sevinirken
kanalizasyon karışmış suyu Türkiye'nin en
pahalı ücretiyle satacaksınız. İzmirli
hemşerilerimizin sağlığını tehdit eden bu
zihniyeti kınıyor ve reddediyoruz. Hep
söyledik, İzmir'in su sorunu yok İZSU
sorunu var!" dedi. HABER MERKEZİ
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Bu bahsi daha önce onlarca kez
yazdım ama artık bıçak kemikte.

Ülkenin tüm ortak değerlerinin
üstüne çıkıp tepinmek, tüm
varlıklarını tek tek satmak, iç etmek
yetmedi sıra dağlara, ovalara, nehir
boylarına, derelere kadar geldi bunu
yapmayın, ardımızdan gelecek
kuşakları, yaşama sevinçlerini
çaldığınız doğal hayattaki tüm
canlıları düşünün’ dedik, dinleyen
olmadı.Yapılanları anlamakta
zorlanıyorum.

İnsan kendisinin, çocuklarının
yaşadığı bir coğrafyaya nasıl kıyar,
nasıl kendi geleceğinin bile yok
olacağını bile bile varını yoğunu
katletmeyi aklına koyar ve bundan,
her tür karşı koyuşa rağmen asla
vazgeçmez?

86 milyon canın yaşadığı
Anadolu’nun çiçeklerini eziyor,
ağaçların kesilmesine izin veriyor,
derelerin kurutulmasına seyirci
kalıyor, yaban hayatının
katledilmesine onay veriyor,
ormanlarının betona gömülmesine,
yaylaların yağmasına, köylerimizin
yok edilmesine izin veriyorsunuz.

Memleketim Artvin’de, 25 yıldır
tepeden tırnağa tüm insanlığının
“Maden İstemiyoruz” demesine
karşın, ilin %71’i maden arama
ruhsatları verilerek boğuluyor. 

Ülkemin en önemli endemik
bitkilerinin boy attığı ormanları, su
gözeleri, alabalıkların oynaştığı
dereleri, bir tek Artvin’de yaşayan
yaban canları, dokusu eşsiz olan
coğrafik yapısı ve dillere destan
güzelliği olan bir kent, nasıl böyle
katledilir?

Çoruh nehri üstüne kurulan
barajlarla, her deresini talan eden ve
her birinin ömrü yalnızca 15-20 yıl
olan HES canavarlarıyla
geleceğimizi boğdunuz, doymadınız
mı?

Artvin’de ve tüm ülkede,
“Toprağın Üstü Altın’dan Daha
Değerlidir” diye milyonlarca insan
bağırdı. 

Kent halkı sokaklara meydanlara
orman yollarına döküldü, kin
kustunuz üstümüze, nefret olup
taştınız, davalar açıldı, halk kazandı,
dinlemediniz ve ülkenin anasına-
avradına küfreden bir talancıya en
gözde yerlerimizden biri olan
Cerattepe’yi güzelleyip, ağaçlarımızı
kesip ormanlarımızı, su gözelerimizi
bize ve yaban hayatına mezar
ettiniz.Bu nasıl bir canavarlıktır be
kardeşim.

Bizim dağlarımızda, dere
boylarımızda, Çoruh’un bağrında,
yaylalarımızda, ormanlarımızda
dünyanın hiçbir yerinde olmayan
çiçeklerimiz var, hiç mi
acımıyorsunuz?

Ormanlarımızın içinde yaban
hayatımız birbirleri ile barışık, mutlu
ve özgür yaşıyorlar, onlar bizim biz
onların, bunu anlamıyor musunuz?

İnsanımızı o doğanın içinde
özgür bırakmaz hayatlarını
ellerinden alırsınız sonra kahrolmaz
mısınız?

Bir Artvinli dağında, yaylasında
sis olmadan nefes alamaz, bağında
bülbül ormanında pınarların sesini
dinler, buna mı düşmanlığınız?

Hiç mi insafınız yok, kestirdiğiniz
ağaçlar bir daha gökyüzünü
göremeyecekler. 

Köknar onlar ve yalnız orada
yaşarlar, çamlar da öyle, kayın ve
kızılcık ve kiraz ve elma ve üzüm ve
ahlat ve nar ağaçlarımız da öyle,
nasıl kıyıyorsunuz o canlara.

Doğa dile gelse isyan eder.
İnsan ‘insan olsa’ vicdanıyla

diklenir, ayaklanır.
Tek tek detaylandırarak ilçe ilçe,

köy köy neler yaptığınızı anlatmaya
yüreğim elvermiyor.

Kaçkar dağlarından utanın.
Çoruh nehrinden,

derelerimizden, pınarlarımızdan
utanın.

Ormanlarımızdan,
çiçeklerimizden, arılarımızdan,
sincaplarımızdan, tilkilerimizden,
ayılarımızdan, kuşlarımızdan utanın.

Yamaçlarında aşk ve kardeşlik
türküleri söyleyen, horona-halaya
durup yaşama bin bir renk katan
insanımızdan utanın.

Çekin elinizi-aklınızı Artvin’in
üstünden.

Orhan Aydın

Artvin…



CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş
Karasu, Soma Termik Santrali’nde
üretimin kademeli olarak durdurulması
ve işçilerin ücretsiz izne çıkarılması
konusunu TBMM gündemine taşıdı.
Karasu, Çalışma ve Sosyal Güvenlik
Bakanı Vedat Işıkhan'ın yanıtlaması
istemiyle sunduğu önergede, şunları
kaydetti:

"Manisa’nın Soma ilçesinde faaliyet
gösteren ve 2015 yılında özelleştirilen
Soma Termik Santrali’nde üretimin
kademeli olarak durdurulması kararı
alınmış; bu karar doğrultusunda 87 işçi
ücretsiz izne çıkarılmıştır. Soma B
Termik Santrali’nin özelleştirilerek
Konya Şeker’e devredilmesi hem
santral için hem de Soma ilçesi için
adeta sonun başlangıcı olmuştur. Soma
ekonomisinin temel direklerinden biri
olan bu santralde yaşanan her gelişme
yalnızca işçileri değil, geçim
kaynaklarının büyük ölçüde santrale
bağlı olarak yaşayan tüm ilçe halkını
doğrudan etkilemektedir.

Konya Şeker, kar edemediği
iddiasıyla santrali satmak isterken,
şirketin kamu iştiraki Türkiye Kamu
iştiraki olan Türkiye Kömür
İşletmeleri’ne olan borcu ise 18 milyar
lirayı geçmiştir. Sendika temsilcileri,
Ankara’dan somut ve olumlu bir yanıt
alınmaması halinde Soma genelinde

kitlesel eylemler yapılacağını, esnafın
kepenk kapatacağını ve ulaşım
araçlarıyla protestolar düzenleneceğini
açıklamıştır. Bu tablo, yalnızca bir
işletme kararının ötesinde, kamusal
sorumluluk ve sosyal devlet ilkesi
bakımından ciddi bir kriz alanına işaret
etmektedir."

Karasu, şu sorulara yanıt istedi:
-Üretimin kademeli olarak

durdurulması kararı sürecinden
Bakanlığınızın önceden bilgisi var
mıdır? Bu süreçte Bakanlığınız hangi
girişimlerde bulunmuştur?

-Süresiz ücretsiz izne çıkarılan 87
işçinin hukuki statüsü nedir? Bu
uygulama hangi gerekçeyle yapılmıştır?
İş Kanunu açısından bu uygulama

denetlenmiş midir? Denetlenmiş ise
sonuçları nelerdir?

-Soma halkının geçim kaynağını
doğrudan etkileyen bu karar karşısında
Bakanlığınızın somut eylem planı
nedir? Bakanlığınız, ücretsiz izne
çıkarılan işçilerin gelir kaybını telafi
edecek herhangi bir destek programı
planlamakta mıdır? Santralin tamamen
kapanması halinde kaç işçinin doğrudan
ve dolaylı olarak işsiz kalacağına dair
Bakanlığınızın bir etki analizi var mıdır?

-Soma ilçesinin ekonomik yapısı
dikkate alındığında, santralin
kamulaştırması bakanlığınızın
gündeminde midir? Bu konuda ilgili
diğer bakanlıklarla yürütülen bir çalışma
var mıdır? HABER MERKEZİ

CHP Manisa Milletvekili Bekir
Başevirgen, son yıllarda tamamen kuru
halde olan ve yeni yeni su tutmaya
başlayan Marmara Gölü’nün çevresinde
incelemelerde bulundu, yöre halkının
sorunlarını dinledi.

Umutlar yeşerdi
Geçimini balıkçılıkla sağlayan

ancak gölün kurumasının ardından
bölgeden göç eden ya da farklı iş
kollarına yönelen bölge halkı ise yoğun
yağışlar sonrasında yeniden umutlandı.

Ziraat odası başkanları ise yeniden
eski günlerine dönebilmesi için gölün
mutlaka Demirköprü ve Gördes barajları
gibi yakın çevrelerdeki su
kaynaklarından beslenmesi gerektiğini
belirti. Manisa'nın Salihli, Saruhanlı ve
Gölmarmara ilçeleri sınırlarındaki,
"Ulusal Öneme Sahip Sulak
Alan" tescilli ve "kuş
cenneti" olarak
bilinen Marmara
Gölü’nün
kurumasıyla
birlikte
bölgedeki
ekosistem
değişti.
Geçimini
balıkçılıkla sağlayan
vatandaşlar bölgeden
göç etti, gölün kurumasıyla
etkilenen göç yolları sonrası 400’e yakın
su kuşu da bölgeyi terk etti.

CHP Manisa Milletvekili Bekir
Başevirgen, son 5-6 yıldır tamamen
kuru halde bulunan Marmara Gölü’nün

yeniden su tutmaya başlamasını yerinde
inceledi. Başevirgen, Marmara
Gölü’nün kurak olmasının Gediz
Ovası’nı da etkilediğini belirtti.
Başevirgen, "Ancak en büyük sorunu
Gölmarmara’da yaşayan ve geçimini
balıkçılıkla sağlayan bölge halkı yaşıyor.
Gölmarmara’yı yeniden yaşatmamızın
en önemli amacı bu bölge. Marmara
Gölü'nün kurumuş olması 400’ün
üstünde kuş türü olan bu bölgenin
ekosistemini değiştiriyor. Gördes Barajı
yavaş yavaş büyüdükçe göl ufalıyor,
2020 yılında da göl komple kuruyor"
dedi.

‘Projeler geçici’ eleştirisi
Öte yandan ‘Ulusal öneme sahip

sulak alan’ tesciline sahip göl için
çalışmalara başlayan DSİ Bozdağ’dan

su verilerek gölün yeniden
canlanması için ihaleye çıktı.

Gölmarmara Belediye
Başkanı Cem Aykan ise

DSİ’nin ihaleye çıktığı
proje hakkında,
“Gördes – Bozdağ
projeleri var ama
bunlar geçici projeler.

Bu gölün ana besleme
kaynağı Gördes Barajı.

20 günde büyük bir dolum
yaşadı baraj. Orada baraj

olmasaydı gölümüz kuraklık
yaşamayacaktı. Plansızlıkla alakalı bir
durum sebebiyle gölümüz kurudu,
doldurmak için projelerimiz var” dedi.

Egedesonsöz’e konuşan Aykan, DSİ
ile aralarında yaşadıkları gerilimleri

anlattı. Aykan, “Biz de belediye olarak
gölümüz için uğraşıyoruz. Gediz
Nehri’nden su numuneleri aldık. DSİ
yetkilileri ile kavga ettik. DSİ taş
koyuyor ve biz düzeltmeye çalışıyoruz.
Ahmetli’de sondaj pompalarımız var,
onları çalıştıracağız. ‘Protokolle bize
devredin’ dedik. DSİ ile Valilik’te
yapılan toplantıda ‘şöyle olur, böyle
olur’ dediler, en son atıştık.
‘Envanterinden düşürmüşsün, bana
devret, ben su basacağım ve sorumluluk
bende’ dedim. Patlasa da arıza da
yaparsa hepsinin bedelini biz
karşılayacağız. Aramızda böyle bir
gerilim oldu” dedi.

Aykan, Doğa Derneği ile
görüştüğünü ve fikir alışverişinde
bulunduğunu belirterek, “Gediz’den
sular denize boşa akacağına en azından
gölümüze aktaralım. Doğa Derneği ile
görüştük, sizin yanınızdayız dediler.
Gölü adım adım ve karış karış nasıl
kurtulacağını biliyorum. Gölle ilgili
herkes bir şeyler yazıyor ama kimse
gelip kaymakam veya belediye başkanı
ile görüşmüyor. Fikir alışverişi olsa,
destekleseler çok güzel olacak.
Geldiğimden beri projeyi sunuyorum”
diye konuştu.

Aykan, son olarak şunları söyledi:
“Sosyal medyada çok fazla

yazıyorlar, bilerek cevap vermiyorum.
Ben gölün kaderini siyasete kurban
etmeyeceğim. Su basarak tamamını
doldurma şansımız yok. Öyle bir şey
mümkün değil. 300 milyon metreküp su
alan bir yere o kadar suyu tedarik etmek
çok zor.’’ HABER MERKEZİ

‘Kriz yalnızca işçiyi değil
Soma halkını da vuruyor’

Aykan: Gediz Nehri 
göle can suyu olsun

CHP'Lİ BAŞEVİRGEN VE GÖLMARMARA BELEDİYE BAŞKANI AYKAN’IN GÜNDEMİ MARMARA GÖLÜ

Menderes Belediyesi, atık yağlarını
veren yurttaşlara zeytin fidanı hediye
etmeye başladı.
Menderes Belediyesi İklim
Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü,
“Bitkisel yağını getir, zeytin fidanını
götür” sloganıyla atık yağları
topluyor.  Merkez pazar yerine
kurulan stantta belediye ekipleri
gelen vatandaşlardan yağları teslim
aldı. Teslim alınan her 3 litre yağ
karşılığında 1 adet zeytin fidanı
hediye edildi. Menderes
Belediyesi’nin kampanyasına

destek vermek isteyen Güzelyalı
Rotaract Kulübü de stantta yer aldı.
Standa bir günde 155 kilogram yağ
getirildi. Belediye, geçen yıl ise
toplam 9 bin 411 kilo atık yağı
toplayarak doğaya karışmasını
önledi. Toplanan atık yağlar
belediyenin anlaşmalı olduğu lisanslı
firmaya teslim edilerek akaryakıta
dönüştürülüyor. Atık yağ
kampanyasının süreceği
öğrenilirken vatandaşların atık
yağları dökmeyerek toplaması talep
edildi. HABER MERKEZİ

Atık yağa zeytin fidanı hediye
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PARK VE BAHÇELER DAİRESİ BAŞKANLIĞI
AĞAÇLANDIRMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE BAYRAKLI

SEVGİ YOLU KENT DONATISI ALIMI

PARK VE BAHÇELER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AĞAÇLANDIRMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE
BAYRAKLI SEVGİ YOLU KENT DONATISI ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/302407
1- İdarenin
1.1. Adı :MAL ALIMLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :İzmir Büyükşehir Belediyesi Mimar Sinan Mah. 9 Eylül 

Meydanı No:9/1 (Kültürpark 1 Nolu Hol) 35220 
Konak - İzmir KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası :02322931530
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :17.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin :İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATIN ALMA
açılacağı) adres DAİRESİ BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 

EYLÜL MEYDANI NO:9/1 KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL 
KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı :PARK VE BAHÇELER DAİRESİ BAŞKANLIĞI AĞAÇ

LANDIRMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE BAYRAKLI SEVGİ 
YOLU KENT DONATISI ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :4 FARKLI TİPTE OLMAK ÜZERE TOPLAM 49 ADET 
BETON TİPİ SAKSI VE 1 ADET TOTEM TABELA
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :MALLAR, İZMİR İLİ BAYRAKLI SEVGİ YOLUNDA 
İDARENİN BELİRTECEĞİ YERLERE MONTAJI 
YAPILARAK TESLİM EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi :MALZEMELER, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA 
SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN 
20(YİRMİ) TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE BAYRAKLI 
SEVGİ YOLUNDA İDARENİN BELİRTECEĞİ YERLERE 
MONTAJI YAPILARAK TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi :SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02404182

CHP’li Başevirgen, Gölmarmara’yı yeniden yaşatmanın en önemli
amacının geçimini balıkçılıkla sağlayan bölge halkı olduğunu
vurgularken Başkan Aykan ise DSİ ile yaşadığı gerilimi anlattı



Kamu Emekçileri Sendikaları
Konfederasyonu'ndan (KESK),
"Kadın cinayetleri politiktir.
Aileyi merkeze alan politikalarla
cinayetler önlenmiyor" başlığıyla
yapılan açıklamada, şunlar
kaydedildi: 

6 kadın cinayeti
"Türkiye’de aynı gün içinde,

6 kadın katledildi. 2026’nın ilk
ayında 22 kadın öldürüldü; 14
kadının ölümü ise kayıtlara
'şüpheli' olarak geçti. Bu
cinayetler bir ihlale, politika
boşluğuna ve sistematik
cezasızlığa işaret ediyor. Kadın
cinayetleri münferit değil,
sistematik. İstanbul
Sözleşmesi’nden hukuksuzca
çıkılmasının ardından toplumsal
cinsiyet eşitliğini sağlamayı
hedefleyen tüm programlar
askıya alındı. Kadın örgütlerinin
kendi çabalarıyla biraraya
getirdiği veriler de İstanbul
Sözleşmesinin feshinin ardından
kadın cinayetlerinin ve 'şüpheli
kadın ölümlerinin' arttığını
ortaya koyuyor. Sözleşmeye
uyum sürecinin mirası 6284
sayılı Ailenin Korunması ve
Kadına Karşı Şiddetin
Önlenmesine Dair Kanun ise
tutarsız uygulanıyor.
Uzaklaştırma kararlarının
caydırıcılığının fiilen ortadan
kalktığını görüyoruz. Yani
yaşam hakkını korumakla
yükümlü devlet, yükümlülüğünü
yerine getirmiyor. Kadına
yönelik şiddetle mücadele ve
kadın cinayetlerini önlemeye
yönelik ulusal bir eylem planı
bulunmadığı gibi kadına yönelik
şiddetle mücadelede koordineli,
izlenebilir ve bütçelendirilmiş
bir eylem planı da hayata
geçirilmiyor. Şiddeti önleme;
son çare olarak kriz yönetimine
başvurmanın değil, bütünlüklü
bir politikanın konusu olmalı.

Eşler tarafından
Son dönemde hayata

geçirilen düzenlemeler,
toplumsal cinsiyet eşitliğini
değil, aile birliğinin korunmasını
esas alırken, araştırmalar kadın
cinayetlerinin büyük
çoğunluğunun eşler, eski eşler
tarafından işlendiğini gösteriyor.
Aileyi merkeze alan
politikalarsa evlilik içinde
savunmasız bırakılan kadınlara
ilişkin başlıklara yer vermiyor.
Toplumsal cinsiyet rollerinin,
ekonominin, medyanın ve
hukuki ayrıntıların kadın
cinayetlerini nasıl
şekillendirdiğine bakmadan,
kadın cinayetlerinin önlenmesi
için hukuki ve toplumsal
çözümler önerilmeden, boşanma
süreçlerinin kadınlar aleyhine
zorlaştırıldığı ve toplumsal
cinsiyet eşitliği kavramının
kendisinin siyasi bir hedef
haline getirildiği bir ortamda
kadına yönelik şiddetle gerçek
anlamda mücadele edileceğine
inanmıyoruz. Yılın başında da
kadın örgütlerinin uyarılarına
rağmen afla kadına yönelik

şiddet failleri de salıverilmiş ve
bir fail cezaevinden çıkar
çıkmaz bir kadını öldürmüştü.
Cinayetlerin büyük bir kısmı da
haklarında uzaklaştırma
kararları verilen erkeklerce
işleniyor. Kadına yönelik şiddeti
engelleme ve önleme konusunda
bir irade gösterilecekse şayet,
kanunlar gereğince uygulanmalı,
cezasızlık politikasına son
verilmelidir. Ayrıca, kadın
cinayetlerinin önlenmesi,
yalnızca hukuki yaptırımlarla
değil, toplumsal farkındalığın
artırılması ve köklü yapısal
değişikliklerin
gerçekleştirilmesiyle mümkün
olur. Toplumsal cinsiyet
rollerine dair geleneksel
anlayışların değişmesi,
kadınların yaşam haklarının
korunması açısından kritik bir
öneme sahiptir. Eğitim
sisteminde toplumsal cinsiyet
eşitliğini teşvik eden içeriklerin
artırılması ve medya temsilinde
kadınların nesneleştirilmesinin
önüne geçilmesi, uzun vadede
dönüşüm yaratabilecek
adımlardan bazılarıdır.

Geçen yıl Ekim ayında,
kadınların güpegündüz birbiri
ardına öldürülmesinin ardından
kadınlar sokaklarda, okullarda,
işyerlerinde ses yükseltmiş,
ardından Kadına Karşı Şiddet ve
Ayrımcılığın Önlenmesine
Yönelik Meclis Araştırma
Komisyonu kurulmuştu.
Komisyonda görüşülenlerin
dikkate alındığı bir eylem planı
ya da doğrudan kadına yönelik
şiddeti önlemeye yönelik bir
politika, kanun değişikliği
yapılmadı. Kadın örgütleri,
yıllardır uyarıyor; veri topluyor,
raporluyor, politika önerisi
sunuyor. İstanbul Sözleşmesi’ne
dönülsün diyor. Ancak bunlar
görmezden geliniyor. Devlet,
şiddeti önleme kapasitesini
ancak bu örgütlerle gerçek bir
ortaklık kurarak geliştirebilir.

AKP hükümeti, kadına
yönelik şiddetle mücadele için
ölçülebilir hedefler içeren,
bütçesi belirlenmiş, kadın
örgütleriyle birlikte hazırlanmış
bir eylem planı hazırlamalı ve
kamuoyuyla paylaşmalıdır. 6284
sayılı Kanunun etkili
uygulanması için gerekli idari ve
yargısal tedbirler alınmalıdır.
Uzaklaştırma kararlarına aykırı
davranan faillere yönelik sıfır
tolerans politikası ilan edilmeli
ve uygulanmalıdır. Kadın
düşmanlığına son verilmeli,
toplumsal cinsiyet eşitliğini
sağlamaya dönük plan ve
politikalar üretilerek hayata
geçirmelidir. İstanbul
Sözleşmesi’ne dönülmeli, ulusal
ve uluslararası mevzuatın
gerekleri yerine getirilmelidir.
KESK olarak, toplumsal cinsiyet
eşitliği sağlanana, kadına
yönelik şiddeti ortadan
kaldırılana kadar mücadele
etmeyi sürdüreceğiz. Artık
yeter, bir kişi daha
eksilmeyeceğiz." 
HABER MERKEZİ

‘Kadın
cinayetleri
politiktir’
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OKUL YAPTIRILACAKTIR

Bornova Kars Halil Atila İlkokulu (16 Derslik) İnşaatı yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü
ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/298911
1- İdarenin
1.1. Adı :İZMİR İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :FEVZİ PAŞA MAH. ÖĞRETMEN SK. NO: 15 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası :02322803500
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :23.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres :İl Milli Eğitim Müdürlüğü Bodrum Kat, B-13 Nolu Salon
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı :Bornova Kars Halil Atila İlkokulu (16 Derslik) İnşaatı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı :Bornova İlçesi, Erzene Mah.,159 ada, 30 parselde, 10416-R tip projeli, B+Z+3 katlı, 2.819,12 m² 

toplam inşaat alanlı 16 derslikli ilkokul binası yapımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :Bornova/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 300 (Üçyüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin
bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyeler-
ine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağ-
landığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağ-
landığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir
tarafından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan
yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde,
yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın belgeleri ile üç önceki ve dört önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri
sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterler-
den herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan başlamak üzere birbirini takip eden
son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar bakımından iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir
önceki yıl olarak kabul edilir. Bu gelir tablosu itibariyle yeterlik şartının sağlanamaması halinde ise, iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir
önceki yıl olarak kabul edilmek üzere son altı yıla kadarki gelir tabloları sunulabilir ve bu durumda gelir tabloları sunulan yılların parasal tutar-
larının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere
ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Ka-
nuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin
13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şir-
ketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğindeki BIII Grubu işler  benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih
ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi
götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02405636

KESK'ten yapılan açıklamada, "Aynı
gün içinde, 6 kadın katledildi. Bu
cinayetler bir ihlale ve sistematik
cezasızlığa işaret ediyor" denildi

‘Bağ-Kur’luların prim gün sayısı 7 bin 200 olmalı’
CHP Kayseri Milletvekili Aşkın Genç, Bağ-

Kur sigortalılarının emeklilik için gerekli
prim gün sayısının 9 binden 7 bin 200’e
düşürülmesi için Meclis
Başkanlığı’na kanun teklifi sundu.
Genç, sunduğu kanun teklifinde,
aynı işi yapan, aynı şehirde
çalışan ve benzer gelir düzeyine
sahip bir SSK’lı ile bir Bağ-
Kur’lunun yalnızca statü farkı
nedeniyle bin 800 gün daha fazla
prim ödemeye zorlandığını kaydetti.

CHP Kayseri Milletvekili Aşkın Genç, Bağ-
Kur sigortalılarının emeklilik için 9 bin gün
prim şartına tabi tutulmasının, aynı sistemde

yer alan SSK’lilere göre bin 800 gün daha
fazla prim ödeme yükü doğurduğunu

belirterek, konuya ilişkin TBMM’ye kanun
teklifi sundu. 

Teklifin gerekçesinde 4/1-a
kapsamındaki sigortalılar için
yaşlılık aylığına hak kazanmak
açısından 7 bin 200 gün yeterli
görülürken, 4/1-b kapsamındakiler

için bu sürenin 9 bin gün olarak
uygulanmasının uzun yıllardır

özellikle esnaf ve sanatkarlar başta
olmak üzere Bağ-Kur’lular açısından “yapısal
bir eşitsizlik” doğurduğunu söyleyen Genç,
geliri düzensiz olan ve çoğu zaman primini

kendisi ödemek zorunda kalan esnafın,
yüksek prim gün şartı nedeniyle emekliliğe
erişimde güçlük yaşadığını belirtti.

Genç, ayrıca Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan’ın 14 Mayıs 2023 seçimleri
öncesinde küçük esnafın prim gün sayısının
SSK’lilerle eşitlenerek 7 bin 200 güne
indirileceğini açıkladığını, düzenlemeden
yaklaşık 1 milyon esnafın yararlanacağını
söylediğini hatırlattı. Aradan geçen zamana
rağmen düzenlemenin kanunlaşmadığını
belirten Genç, verilen söz ile mevcut hukuki
durum arasındaki uyumsuzluğun daha
görünür hale geldiğini kaydetti.
HABER MERKEZİ
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Denizli Büyükşehir Belediyesi tarafından
geleceğin futbolcularını yetiştirmek amacıyla
düzenlenen Levend Sarıoğlu U-10 Futbol Ligi
muhteşem bir finale sahne oldu. 300 sporcunun
yeşil sahada buluştuğu ligde, birinci olan
Demirsoyspor takımına kupasını Başkan Bülent
Nuri Çavuşoğlu takdim etti.

Denizli Büyükşehir Belediyesi Gençlik ve
Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı tarafından
düzenlenen ve il spor camiasının büyük destek
verdiği Levend Sarıoğlu U-10 Futbol Ligi’nde
final heyecanı yaşandı. Şehrimizin spor
altyapısını güçlendirmek ve 2015 doğumlu genç
yeteneklere profesyonel bir deneyim sunmak
amacıyla, 29 Kasım 2025 tarihinde start alan
ligin final maçı ve ödül töreni, Denizli
Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent Nuri
Çavuşoğlu’nun katılımıyla gerçekleştirildi.
Törene; Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi
Başkanı Ayşe Sarıkaya, lig düzenleme
komitesi, antrenörler, sporcular, aileleri ve
Levend Sarıoğlu’nun ailesi katıldı.

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı
Bülent Nuri Çavuşoğlu, “Herkesin birlikte ve
mutlu olabildiği bir şehri hep birlikte inşa
ediyoruz. Şehrimiz kültürle, sanatla, sporla,
doğayla, turizmle barışan bir şehir haline
geldi. Sporun, gençlerimizin sağlıklı bir
birey olarak yetişmesinde ve topluma faydalı
olmasında kritik bir rol oynadığı fikrinden

hareketle ligimizi bu yıl ilk kez düzenledik.
Geleneksel hale getirerek her yıl üzerine koyarak
devam ettirmek istiyoruz. Gençliğe ve spora
yapılan her yatırımı, şehrimizin geleceğine
yapılmış en büyük yatırım olarak görüyoruz.
Lige katılarak takım ruhunu yaşayan ve yaşatan,
centilmence mücadele eden tüm takımlarımızı

tebrik ediyorum. Başta Levend Sarıoğlu'nun
kıymetli ailesi olmak üzere emeği geçen herkese
şükranlarımı sunuyorum. Sporcunun zeki, çevik
ve aynı zamanda ahlaklısını seven ve bu güzel
coğrafyayı bir arada yaşamamız için bize miras
bırakan Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah
arkadaşlarını minnetle anıyoruz” ifadelerini
kullandı. Bu yıl ilk kez düzenlenen ligde, final 
maçları, Doğan Demircioğlu Futbol Sahası’nda
gerçekleştirildi. Final karşılaşmaları 
Çamlıkspor, Demirsoyspor, Kaptanspor ve
Altınhorozspor arasında yapıldı. Genç
yeteneklerin şampiyonluk için ter döktüğü ligde
birincilik kupasını Demirsoyspor kaldırdı.

Altınhorozspor ligi ikinci, Kaptanspor takımı
üçüncü, Çamlıkspor Kulübü ise dördüncü 
sırada tamamladı. Takımlara kupa ve
madalyalarını Başkan Bülent Nuri Çavuşoğlu
takdim etti.

Mart ayında heyecan 
Geleneksel hale getirilmesi planlanan lig

Türkiye’ye örnek olurken, bu kez 2016-2017
doğumlu sporcuların katılımıyla
gerçekleştirilmesi planlanan Denizli Büyükşehir
Belediyesi U-10 Futbol Ligi’nin Mart ayı
içerisinde başvuruların alınmasının ardından
başlayacağı duyuruldu. HABER MERKEZİ

Minikler muhteşem
bir finale imza attı

Başkan Günel talimat
verdi, yollar yenilendi

KUŞADASI’NDA ASFALT SEFERBERLİĞİ

Kuşadası Belediyesi, Belediye Başkanı Ömer
Günel’in “Önce Vatandaş” anlayışıyla verdiği
talimatlar doğrultusunda, 2025 yılı boyunca
kent genelinde kapsamlı bir asfalt ve yol ye-
nileme seferberliği yürüttü. Kent merkezinden
en uzak mahallelere kadar uzanan çalışmalar,
Kuşadası’nda ulaşımı daha güvenli, konforlu ve
erişilebilir hale getirdi.

Başkan Günel’in göreve geldiği
günden bu yana benimsediği
halk odaklı hizmet anlayışı,
2025 yılında yol yatırım-
larında da net şekilde sa-
haya yansıdı. Fen İşleri
Müdürlüğü ekipleri,
vatandaşlardan gelen
talepleri önceliklendirerek,
ihtiyaç duyulan bölgelerde
yol yapım, bakım ve onarım
çalışmalarını aralıksız sürdürdü.

Yollar ihtiyaca göre yenilendi
2025 yılı Fen İşleri Müdürlüğü bütçesiyle

toplam 35 bin 300 metrekarelik yol çalışması
hayata geçirildi. Asfalt ve parke taşı uygula-
malarıyla yalnızca yollar yenilenmedi; yaya
güvenliği, trafik akışı ve kent estetiği de birlikte
ele alındı. Yenilenen yol ve kaldırımlar
sayesinde Kuşadası’nda hem araç sürücüleri
hem de yayalar için daha güvenli bir ulaşım
altyapısı oluşturuldu.

Öncelik vatandaş talepleri oldu
Fen İşleri ekipleri, planlamalarını masa

başında değil, sahadan gelen geri bildirimlerle
yaptı. Bu kapsamda Karaova ve Kadınlar Denizi
Mahallelerinde toplam 17 bin 61 metrekare yol
çalışması gerçekleştirilirken; Türkmen, Ege,
Bayraklıdede, Soğucak, Davutlar, Yavansu,
Yeniköy, İkiçeşmelik, Değirmendere,
Güzelçamlı, Camikebir ve Hacıfeyzullah Mahal-
lelerinde de yol bakım ve yenileme çalışmaları
titizlikle tamamlandı.

Yol yüzeylerinin yenilenmesinin yanı sıra
trafik güvenliğini artırmaya yönelik bordür,

kaldırım ve düzenleme çalışmaları da eş za-
manlı olarak yapıldı.

Mağduriyete geçit yok
Kuşadası Belediyesi, elektrik, su, doğalgaz,

internet ve telefon altyapı çalışmaları nedeniyle
bozulan yollara vatandaşların günlük yaşamı

aksamadan hızla müdahale etti.
Ayrıca mahalle sakinlerinden

gelen talepler doğrultusunda
programa alınan bölgel-

erde asfalt, parke taşı ve
kaldırım tamiratları kısa
sürede tamamlandı.

Başkan Ömer
Günel’in talimatıyla

yürütülen çalışmalar, “iş
bitince değil, ihtiyaç

olduğunda hizmet” an-
layışıyla ele alındı. Sahada

karşılığını bulan bu yaklaşım,
Kuşadalılar tarafından memnuniyetle karşı-
landı.

Kuşadası Belediyesi, vatandaşın ihtiyacını
merkeze alan, kalıcı çözümler üreten ve kentin
her noktasına eşit hizmet götürmeyi
amaçlayan belediyecilik anlayışıyla yol yatırım-
larını kararlılıkla sürdürmeye devam ediyor.
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20 TAKIMDA 300 SPORCU MÜCADELE ETTİ

Meltem Cumbul
geri adım attı
Meltem Cumbul
geri adım attı
Meltem Cumbul
geri adım attı
Meltem Cumbul
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Oyuncu Meltem Cumbul, 2018
yılında kendisine hakaret eden
bir sosyal medya kullanıcısına

hakaret davası açmıştı. Ünlü
isim açtığı hakaret

davasından yıllar sonra geri
adım atarak, feragat

ettiğini bildirdi. HABER
MERKEZİ
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